

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

53. évfolyam, 130. szám

Ara: 50 fillér

Csütörtök, 1963. június 6.

Baráti találkozó Moszkvában az MSZMP pártmunkás-küldöttségének tiszteletére

Szipka József moszkvai magyar nagykövetségén délután baráti találkozót rendezett az MSZMP pártmunkás-küldöttségének tiszteletére, amely Nyers Rezsőnek, az MSZMP Központi Bizottsága titkárának vezetésével tartózkodik a Szovjetunióban.

Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának tit-

kára pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy a magyar delegáció értékes tapasztalatokat szerzett a Szovjetunióban tett körútja során.

Poljakov elvtárs pohárköszöntőjében tolmácsolta a magyar pártmunkás-küldöttségnek a Moszkvában visszatért Nyikita Hruscsov személyes üdvözlését és sok sikert kívánt további ott-tartózkodásukhoz. (MTI)

Hruscsov visszaérkezett a szovjet fővárosba

Hruscsov szovjet kormányfő szerdán elutazott Jaroszlavlól. Elutazásakor a város lakosai melegen búcsúztatták. Kétnapos látogatásának befejezéséül Hruscsov meg-

tekintette az vglcsi órágyárat, majd a Novo-Jaroszlavl-i kőolajfinomítót.

A szovjet miniszterelnök szerdán visszaérkezett Moszkvába.

Száznegyvenedik ülését tartotta a leszerelési értekezlet

Szerdán délelőtt tartotta Genjben 140. plenáris ülését a tizennyolchatalmi leszerelési bizottság.

Az ülés megnyitása után az elnökő Burns tábornok kanadai küldött kegyelettel emlékezett meg XXIII. János pápáról. Csatlakozott hozzá Carapkin szovjet és Stelle amerikai delegátus, a semleges küldöttek nevében pedig Brazília képviselője.

A vitában Carapkin nagykövét, a szovjet küldöttség vezetője újból részletesen kifejtette kormányának javaslatait az első szakaszban megvalósítandó nukleáris leszerelési intézkedésekre.

Tömegtüntetés Ausztriában Habsburg Ottó ellen

Kőművesnek, ácsnak, festőnek állnak

A legjobbak kerülnek a felsőoktatási intézményekbe

Jugoszláv ifjúsági küldöttség érkezett hazánkba

A KISZ Központi Bizottságának meghívására Franjo Severnek, a SOJ Központi Bizottsága titkárának vezetésével kétéltős látogatásra hazánkba érkezett a jugoszláv ifjúsági szövetség négytagú melőszövetkezetekben teszemegismerkedik a KISZ tevé-

kenységével, s találkozik a magyar ifjúság különböző rétegeinek képviselőivel. A fővároson kívül Dunajvárosban és Békés megyében ipari üzemekben, állami gazdaságokban, s mezőgazdasági termelőszövetkezetekben teszemegismerkedik a KISZ tevé-

Harcok Jemenben a monarchisták ellen

A kairói sajtó jelentése szerint Jemenben az EAK csapatai kedden Jemen északkeleti határánál teherautókaravánt tartóztattak fel, amely Szaúd-Arábiából fegyvereket és hadianyagot szállított a Jemen egyik eldugott vidékén működő monarchistáknak. Utóbbiak még mindig a köztársasági rendszer megdöntésén fáradoznak. A szerint mindenféle segítségnyújtást megszüntetnek a monarchistáknak.

pedig sikerült zsákmányul ejteni. A szanaai katonai parancsnokság szóvivője kijelentette: Szaúd-Arábiából továbbra is fegyvereket és hadianyagot dobnak át Jemenbe és ez azt bizonyítja, hogy a saúd-arábiai hatóságok durván megsértik azt a korábban tett ígéretüket, amely szerint mindenféle segítségnyújtást megszüntetnek a monarchistáknak.

Világűr-kutatási tanácskozások Varsóban

A Nemzetközi Világűr-kutatási Bizottság (COSPAR) varsói tudományos tanácskozásán a Szovjetunió és az Egyesült Államok küldöttségének vezetője körvonalazta országa világűr-kutatási programját, amelynek megvalósítására a közeljövőben kerül sor.

Anatolij Blagonravov professzor, a szovjet küldöttség vezetője elmondta, hogy a Szovjetunió az év hátralevő hónapjaiban meteorológiai és geofizikai rakétákkal, valamint a »Kozmosz-sorozat« szputnyikjaival folytatja az atmoszféra felső rétegeinek és a földkörüli kozmikus térségnek a kutatását.

A professzor megemlítette, hogy

a Szovjetunió a múlt évben 12, az idén eddig 6

Kozmosz típusú műholdat lőtt fel.

Kijelentette, hogy a Szovjetunió még az év befejezése előtt

új adatokat kíván nyerni a Marsról és a Venusról s célzott arra is, hogy folytatódjanak az »orvosi-biológiai kutatások«.

Mint ismeretes, ilyen kutatásokat végeztek a Vosztok-űrhajók is.

Blagonravov a varsói ülésen ismertette először a »Kozmosz-sorozat« szputnyikjainak mérési eredményeit, Nyikolajev és Popovics űrhajózásának néhány eddig ismeretlen adatát, továbbá a szovjet asztronómiai megfigyelések megállapításait. Elmondta például, hogy

az orvosi vizsgálatok bizonyossága szerint Nyikolajev és Popovics jól bírták

a súlytalanság többnapos állapotát.

Az orvosok semmiféle ártalmas elváltozást nem találtak náluk. Ezzel szemben a vélük együtt utazott bűzvető-magoknál és baktériumoknál bizonyos genetikai változásokat figyeltek meg. Lehetséges tehát, hogy egyes biológiai objektumok érzékenyebbek a sugárzásra, amelynek maximális ereje jelentéktelen volt. A Vosztok-3-ban négy nap alatt közel 65 milliröntgen, a Vosztok-4-ben három nap alatt csupán 50 milliröntgen. Ez a mennyiség

nem haladja meg a röntgengépekkel dolgozó orvosok heti engedélyezett sugárdózisát, amely 100 és 200 milliröntgen között mozoghat.

Blagonravov beszélt a Mars-1. elnevezésű bolygóközi állomásról, amely az idén márciusban felállította a távolsági rádió-kapcsolat világrekordját, de később megszüntette adását.

Ez az állomás két hét múlva elrepül a Mars körül.

A szovjet tudósok még nem adták fel a reményt, hogy ismét kapcsolatba kerüljenek a Mars-1-gyel.

A tanácskozáson beszámolt dr. Richard Porter, az amerikai küldöttség vezetője is.

Titkos katonai perek Haitiban

Az AP jelentése szerint a haiti kormány titkos katonai pereket kezdett több katonatiszt ellen, akik áprilisban külföldi követségeken kértek menedékjogot. Úgy tudják, hogy a tiszteket távollétükben elítélik és az ítélet alap-

ján megtagadják tőlük a menlevelet, amellyel elhagyhatnák az országot. Az AP szerint legalább tizenkét tisztet vádolnak korrupcióval, dezertálással, az állam biztonsága elleni összeesküvéssel.

Speidel táborkok Londonban

Speidel volt náci táborok a skóciai Aberdeenből Londonba érkezett. A londoni nyugatnémet nagykövetség magyarázata szerint azért onnan és nem Fontainebleau-i főhadiszállásáról, mert »Aberdeenben töltötte szabadságát«.

Mivel senki sem hajlandó elhinni, hogy Speidel a füstös levegőjéről hírhedt skót gyárvárosban keresett volna üdülést, az angol közvélemény bebizonyítottan tartja azt az erősen elterjedt hírt, hogy Hitler volt alvezérének egyhetes titokzatos »skóciai szabadsága« angliai szemleútjának ama érdekesebb részét képezte, amely nem volt a nyilvánossággal közölhető.

Az angol hadsereg tanácsa ma, szerdán este Speidel tiszteletére díszvacsorát ad a chelseai királyi kórházban, amely voltaképpen aggok otthona. Az angol országos békebizottság nyilatkozatában felháborítónak bélyegezte azt az ötletet, hogy Hitler volt alvezérének ama épület falai között vendégesztés meg, amelyben a két világháború számos olyan rok-

kantja él, akiket német fegyverek tettek nyomorékká. A brit békebizottság és a hadviseltek békemozgalma mintegy száz tagja »Takarodj!« felkiáltással fogad-

ta Speidelt, amikor szerdán este a kórházhoz érkezett. A tüntetők áttörték a rendőrkordont, amikor Speidel gépkocsija a kórház épülete elé érkezett.

Kétszáz szegedi KISZ-titkárral

Hétfőn nyílik az ifjúsági vezetőképző tábort

A KISZ Csongrád megyei bizottsága idén is megszervezte Mártélyon az ifjúsági vezetőképző tábort. Idén a tavalyinál több fiatal vehet részt az egyhetes táborozásokon: egy-egy csoportban kétszázan lesznek. Összesen

hét csoport váltja egymást az igen kellemes táborozási helyen, amelyet tavaly óta is továbbfejlesztettek, még kulturáltabbá tettek, hogy a tanulás mellett üdülésre, szórakozásra, sportolásra is bő lehetőség nyíljon.

A tábort hétfőn ünnepélyesen nyitják meg. Az első kétszáz csoportban szegediek lesznek.

üzemi és hivatali KISZ-titkárok. A többi csoportokban makói és vásárhelyi KISZ-titkárok, továbbá a szegedi járás, a szentesi város és járás KISZ-titkárai, valamint a megye egész területéről propagandisták, illetve agit-prop. titkárok és iskolai KISZ-titkárok vesznek részt.

Az előadásokat az MSZMP Csongrád megyei bizottságának és városi, járási bizottságainak több vezető munkatársa, valamint a KISZ megyei bizottság munkatársai, KISZ segítő tanárok és több felkért szakelőadó tartja.

Szegeddel ismerkedett a bolgár pártmunkásküldöttség



(Somogyiné felvétele)

A bolgár pártmunkásdelegáció nagy elismeréssel tekintette meg a megyei párt- és tanácsházát. Képünkön balról jobbra: Török László és Győri Imre, mellettük (szemben) a bolgár delegáció vezetője: Sz. Dolbokov, s a delegáció tagjai.

A hétfő óta hazánkban tartózkodó bolgár pártmunkás-küldöttség tegnap délelőtt Szegedre látogatott. A küldöttség vezetője Sz. Dolbokov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a KB terv- és pénzügyi osztályának vezetője, a delegáció tagjai pedig B. Gödev, a KB tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, G. Körcanov, a haszkovi megyei pártbizottság első titkára, a KB póttagja, D. Sztójanov, a trnovói megyei pártbizottság szervező titkára, a KB póttagja, Z. Rajcev, a pirvomei városi pártbizottság első titkára, Sz. Beskov, Vidin megye mezőgazdasági titkára, N. Csamov, a KB kereskedelmi és közlekedési osztályának instruktora, M. Zseljazkova, a Központi Bizottság nemzetközi osztályának instruktora.

A vendégek megérkezését után a Csongrád megyei pártbizottságot keresték fel, ahol baráti megbeszélést, tapasztalatcserét folytattak. A baráti beszélgetésen részt vett Győri Imre, a megyei pártbizot-

ság első titkára, Török László, a megyei tanács vb elnöke, Siklós János és Rózsa István, a megyei pártbizottság titkárai, Perjési László, a Szeged városi pártbizottság első titkára, valamint a megyei pártvégrehajtóbizottság más tagjai, a megyei pártbizottság több osztályvezetője és munkatársa, Szeged m. j. városi tanács, a szakszervezetek és a megyei KISZ-bizottság képviselője.

Sz. Dolbokov elvtárs hangzott, hogy a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága azt az elvet követi: a közös cél, a szocializmus felépítése érdekében minél alaposabban tanulmányozzák a baráti országok tapasztalatait és nyújtják át saját tapasztalataikat is. Ennek szellemében jött a delegáció Magyarországra és ezúttal Szegedre.

Valóban ez a szellem hatotta át a csaknem háromórás baráti, elvtársi megbeszélést, amelynek során Győ-

ri Imre elvtárs részletes tájékoztatást nyújtott Csongrád megye, Szeged gazdasági, kulturális helyzetéről és külön elemelte a pártélet, a pártmunka kérdéseit.

Délután a bolgár vendégek a József Attila Tudományegyetemre látogattak, ahol dr. Antalffy György rektor, a megyei pártvégrehajtóbizottság tagja, dr. Márta Ferenc tanszékvezető, az egyetemi pártbizottság titkára, valamint több vezető professzor fogadta őket s beszélgettek az egyetem életéről, az itt folyó tudományos, kutató munkáról. Ezt követően a Paprikafeldolgozó Vállalatot keresték fel, ahol Engi János főmérnök, valamint Dobó Imre, a pártszervezet vezetőségi tagja vezette végig őket az üzemben, nyújtott tájékoztatást munkájukról.

Este a Szegedi Nemzeti Színházban megtekintették Traviata előadását, amelynek megkezdése előtt Vaszy Viktor érdemes művész, a színház igazgatója, a közönség forró tapsaitól kísérve, köszöntötte a vendégeket.